
  
 
  
 

☆ 次の計算を筆算でしましょう。 

(1)  ３４２×１０５ 
  ３ ４ ２ 

 × １ ０ ５ 

 １ ７ １ ０ 

３ ４ ２   

３ ５ ９ １ ０ 
 

(2)  ４７００×２０ 
 ４ ７ ０ ０  

×  ２ ０   

 ９ ４ ０ ０ ０ 

      

      
 

☆ 次の計算を筆算でしましょう。（あまりが出たら，あまりも書きましょう。） 
(3)       

 ３ ４  
２ ６ ８  
 ６   
  ８  
  ８  
  ０  

 

(4)       
   ３  
２ １ ６ ３  
  ６ ３  
   ０  
     
     

 

(5)       
    ４  
３ ２ １ ２ ８  
  １ ２ ８  
    ０  
      
      

 

(6)  ８８÷４３ 
   ２  
４ ３ ８ ８  
  ８ ６  
   ２  
     
     

 

(7)  ３６４÷７ 
  ５ ２  
７ ３ ６ ４  
 ３ ５   
  １ ４  
  １ ４  
   ０  

 

 

☆ 次の数を数字で書きましょう。 

１００億を３こと，１億を２こと，１０万を７こあわせた数 

答え 

☆ □にあてはまる数や記号を書きましょう。 

(8)   ２４  ÷  ６  ＝  ４ 

          
     

÷   ２   ＝   ４ 

☆ 式と答えを書きましょう。 
(9)  なわとびのなわの長さは２ｍで，つな引きのロープの長さは３６ｍです。 

つな引きのロープの長さは，なわとびのなわの長さの何倍ですか。 
 

式 

 

 答え        倍 

  ３ ４ ２ 

 × １ ０ ５ 

 １ ７ １ ０ 

 ０ ０ ０  

３ ４ ２   

３ ５ ９ １ ０ 
 

 ４ ７ ０ ０ 

×   ２ ０ 

 ０ ０ ０ ０ 

９ ４ ０ ０  

９ ４ ０ ０ ０ 
 

) ) ) 

) ) 
あまり２ 

１８ 

３６÷２（＝１８） 
  １８ 
２)３６ 
  ２  
  １６ 
  １６ 
   ０ 

３０２００７０００００ 

 計算  ４年   第２回 

４年   
 

組     番 
氏名
し め い

 

３ 

８ 

でわる 
３ 

等しい でわる 



 

 

わり算の式 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ の，９枚のカードがあります。□にカードを

あてはめて，式をつくります。 

１つの式には，どのカードも１まいずつしか使えません。 

 

 

例
れい

）      ÷ ＝ 
 

 

 

＜問題＞ 

 はじめに，式を１つくりましょう。 

例    ÷ ＝ 
  

 

次に，①と②の式を考えてみましょう。 

 

① 商がいちばん大きくなるわり算 

例     ÷ ＝ 
 

② 商がいちばん小さくなるわり算 

例      ÷ ＝ 

商は 

１けたに 

なるね！ 

１ 

 

２ 

 

３ 

 

４ 

 

５ 

 

６ 

 

７ 

 

８ 

 

2 

 

 

7 

 

 

3 

 

 

9 

 

 

1 

 

 

4 

 

 

7 

 

 

2 

 

 

ここ（答え） 

が商だね! 

（表
おもて

が終わったら，ちょう戦
せん

してみよう） 

１つの式に 

あてはめたカードは， 

ほかの式で使えるよ！ 

！ 


